



核心报道
骗子落网

骗医保的

老汉买假发票
骗医保30余万

平日里老实巴交的老汉，在假证贩子的诱使下，竟采取购买假发票的方式，骗取医疗保险金30余万元。日前，59岁的犯罪嫌疑人李某在亲朋好友的劝说下，向启东警方投案自首。

现代快报记者 陈莹
通讯员 朱俊俊 陆燕燕

搭讪

看病遭搭讪：要开发票吗？
2009年7月，李某来到上海一家大型医院治疗腿部关节炎。看病期间，一名30多岁的小伙一路跟着李某，不停地询问：“要不要开住院发票啊？”李某经不住他的死缠烂打，答应他看完病后再说。

传授

小伙传授假发票报销技巧
小伙盯得也紧，李某从医院一出来，他就又找上前来，“传授”可用假发票报销的技巧。经过一番讨价还价，小伙子表示，李某只要支付发票总额的10%现金即可，但需当场付款，还承诺如果报不到，是可以退款的。李某抱着试试看的想法，买了一张面值为1万多元的发票。当天，李某就回到了启东，前往医保中心进行报销。经过一番手续后，李某果真拿到了钱。

歧途

见钱来得容易觉得是财路
见钱来得如此容易，李某认为这是一条“生财之道”，便开始主动寻找贩卖假发票的人。李某的妻子及亲家长期居住在上海帮女儿带小孩，李某独自一人居住在启东，因此妻子以及亲家公、亲家母经常让李某代为报销门诊费用。李某借机多次冒用3人的名字，购买假发票、假凭证进行诈骗。

贪婪

3年多骗10多次获利30多万元
在3年多的时间里，李某利用购买到的虚假住院发票、住院小结、住院明细、住院证明先后进行了10余次诈骗，发票面值一般在1.5万元至2万元之间，最高的有3万元，总计从中非法获利30余万元。

露馅

发票明细、住院小结出入大
去年12月10日，李某再次拿着假发票，来到医保中心进行报销。当审核人员在对写有李某亲家公名字的票据进行核对时，发现发票明细与住院小结有很大出入。工作人员当即询问票据所有人的联系方式，然而李某竟然摇摇头，使得工作人员更加怀疑。李某见状借故离开现场。随后，工作人员经过核实，确认李某提供的整套票据均为伪造。

骗拆迁款的

一张“许可证”最高卖10万 拆迁补偿靠它翻几倍

泰兴20多个拆迁户骗取补偿款千余万元
2名倒证嫌疑人被逮捕，19名涉案者被取保候审

明明是农村的自建房，住户却拿出了一张盖着大印的《江苏省村镇工程建设许可证》(以下简称“许可证”)，有了这张证，其房产的拆迁补偿标准可不再是自建房标准，而是几乎可达到城市商品房的标准，拆迁补偿款立马翻了好几倍。在江苏泰兴市济川街道，竟然有20多个拆迁户拿出了这样的《许可证》，最厉害的拆迁户因此获得了200多万元的拆迁款。江苏泰兴警方经过调查后发现，这些《许可证》是有人偷偷拿空白证伪造的，而且有些证还被人明码标价用于牟利，其价格高达10万元一张。

通讯员 陆裕顺 姚冬冬
现代快报记者 陶维洲

昂贵的“许可证”

让拆迁补偿身价翻倍，也让他们锒铛入狱

整本加盖了公章的空白《许可证》怎么能随随便便都私自拿走？假许可证售价10万元，拆迁户为图补偿翻倍毫不犹豫纷纷出手。等待他们的将是法律的严惩。



漫画 俞晓翔

1 报案

蹊跷的《许可证》

有了它，自建房拆迁补偿标准大幅提高

江苏省泰兴市济川街道办济川南路东侧地块从2011年开始拆迁，当年10月的一天，拆迁项目部的一位负责人来到市公安局报案，举报拆迁户张有用用假《许可证》骗取了40多万元拆迁款。

这名负责人介绍，现在拆迁的地块原来并非济川街道的。2000年三四月份时，原来的十里甸乡一部分并入了姚王镇，一部分并入了现在的济川街道办，目前拆迁的就是并入的地块。2011年7月，拆迁工作人员逐家逐户上门开展拆迁动员和实地丈量时，张有用并没有

向工作人员出示过《许可证》，但到了10月份准备签订《拆迁补偿协议书》时，他却拿出了这份《许可证》。

有了《许可证》，张有用的自建房拆迁补偿标准大幅提高，他最终拿到了40多万元的拆迁补偿款。报案的负责人说，张有用出示的《许可证》是崭新的，落款的时间为“1999年12月9日”。他虽然觉得此事可疑，却说不出什么疑点来。

当时，济川南路东侧地块拆迁正处于关键时期，为慎重起见，公安机关并没有立即立案，而是展开了秘密调查。

2 鉴定

印章和许可证是真的

部分档案一时无法查找，事情暂时搁置

民警拿着张有用的这张《许可证》首先去了权威机构，对书写时间进行鉴定。鉴定结果表明，这张《许可证》上的字迹是落款日期之后写的。然而，进一步鉴定表明，证是由江苏省建设厅统一制发的，加盖的“十里甸乡镇人民政府”的印章也是真的。仅凭书写日期晚于落款时间这一个证据，显然无法认定这张《许可证》是假的或是伪造的。

随后的调查民警了解到，当年

原十里甸乡与其他乡镇合并前，的确有一部分群众在区划调整前的一段时间办理了《许可证》，但其中是否有张有用已经不得而知。因为原乡村建科科长已经去世，部分档案资料一时无法查找。

综合上述情况，民警觉得如果要认定张有用提供的《许可证》是假的，证据很不充分，因此也就很难认定他诈骗拆迁款的行为。事情就这样被暂时搁置了。

3 发现

10多张《许可证》连号

拆迁户已凭此领取了500多万拆迁补偿

虽然对于张有用的调查没有结果，但警方并未放弃，而是继续关注着事态的发展。

2012年9月的一天，济川南路东侧地址拆迁项目部的负责人再次来到公安机关，这次他带来了10多张《许可证》。他告诉民警，拆迁户已经凭着这些证从项目部领取了500多万元拆迁款。

一下子冒出10多张《许可证》，民警敏锐地意识到事有蹊跷。当将这些证一字排开放在桌上时，民警很快发现了疑点。这些证都是崭新的，印刷编号也是连号的，但

编号靠前的，落款时间都靠后，编号靠后的，落款时间却靠前。从字迹上看，这些证上有两种字迹，经过鉴定，两种字迹分别属于两个人，其中一些证上的字迹有明显的伪装痕迹。

谁会有这么多连号的许可证，民警初步分析认为可能性只有一种——区划调查时，有人将整本加盖了公章的空白《许可证》拿走了。循着这一线索继续推理，谁能拿走空白的《许可证》？原来的村建科科长已经去世，无法查询，那会不会是村建科的工作人员呢？

4 立案

查清可疑许可证的来源

村建科有人将盖公章的《许可证》带回家

经过调查，民警注意到了一个人，原村建科女工作人员张娟。区划调整后，她一直无业在家。由于没有证据，警方一直没有和她正面接触。

去年11月20日，泰兴市公安局正式对这一诈骗拆迁款事件立案，民警将张有用作为案件的突破口，公开对其进行传唤，重点查清他所持《许可证》的来源。

面对民警，张有用自知无法抵赖，便说出了事情的真相。原来，他得知自己的房子将要拆迁，而且补偿并不高，便开始动脑筋。

5 进展

骗款拆迁户自首牵出新线索

泰兴市建设局的李刚在卖《许可证》牟利

真相大白后，张有用、张娟等人因伪造《许可证》骗取拆迁款的消息迅速在拆迁户中传开了。几天之内，曾经用假证骗过拆迁补偿的多位拆迁户来到公安机关投案自首。

在核对这些人的《许可证》时，民警又发现了新的线索。有一张署名为李继承的《许可证》，其编号和其他《许可证》不连号，加盖的公章也是伪

造的，显然不是从张娟这里办出来的。他的证又是哪儿来的呢？李继承投案后交代，他的证是在浴室遇到的一个熟人那办的。

事情真的这么简单？民警再三追问，无法自圆其说的李继承只得交代，他是请泰兴市建设局的李刚办的。当时，他以每张4000元的价格，共为自己和亲戚办了3张《许可证》。

6 内幕

一张证最高卖到10万元

2名主犯被逮捕，19名涉案者被取保候审

去年11月27日，民警将李刚请到了公安机关。面对证据，他不得不交代了自己的作案经过。

买卖伪造的《许可证》时，李刚在市建设局执法大队上班。利用职务之便，他以练习书法为名，拿了一些空白的《许可证》。当李继承找到他要求办理时，他又找人私刻了两枚公章，并以4000元每张的价格卖给了李继承。

事后，李继承多次介绍他人与李刚认识，帮忙办理假的《许可证》。看到其中的巨大利益后，李刚将原先4000元一张的价格

逐步抬高到了10万元一张，总共非法获利18.95万元。在李刚的帮助下，多名拆迁户获得了巨额拆迁补偿款，最多的一次性领取184万元。但李刚没有想到的是，充当介绍人的李继承也利用他非法获取了16万元。

目前，泰兴警方已依法对涉案的两名主要犯罪嫌疑人李刚和张娟逮捕，另有19名涉案人员被取保候审。目前，此案仍在进一步调查之中，追缴的拆迁款仍在增加。截至1月28日，拆迁诈骗案专案组的账户上总金额已达到1000万元。（文中人物系化名）